

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 44. sz. hír / kitüntetés / negyedik sorában és a bb 51. sz. hír / kitüntetések / negyedik sorában a szöveg helyesen:

a munka érdemrend arany fokozata

/mti/

--

bb.78. hazaérkezett berlinből a szakszervezeti küldöttség

gk/fé la 1975.január 31.

péntek este hazaérkezett berlinből a magyar szakszervezeti küldöttség, amelyett gáspár sándor, a szot főtitkára, a szak-szervezeti világszövetség végrehajtó irodájának tagja vezetett. a delegáció részt vett az szvsz végrehajtó iroda rendkívüli ülésének munkájában.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron földvári aladár, a szot elnöke és nemeslaki tivadar, a szot főtitkárhelyettese fogadta.

/mti/

--

bb.79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

fé la 1975.január 31.

76. végső bucsu háner józseftől  
77. időjárásjelentés  
78. hazaérkezett gáspár sándor  
79. hírjegyzék

/mti/

--

21.00/fé

-v é g e -

21<sup>af</sup>  
D

-62-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

**MTI**

Szerkesztő a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

bb 1. megkezdődik a felszabadulási téri metróállomás építése - új forgalmi rend február 3-tól

i -don/mm szb hi la

1975. február 1.

gordon judit, az mti városközi tudósítója jelenti:

a metró észak-déli vonalán, a felszabadulás téren és környékén hozzálátnak ahhoz a nagyarányú munkához, amelynek során 1976 végéig megépítik a felszíni állomást és a gyalogos aluljárókat. a csomópont átrendezése miatt az építésre kijelölt részről február 3-tól, hétfő reggeltől elterelik a forgalmat. eszerint lezárják a károlyi mihály utcának a reáltanoda utca és a felszabadulás tér közötti szakaszát. az egyetem tér felől érkező járművek két terelőútvonalon közlekedhetnek: a károlyi mihály utca - reáltanoda utca - szép utca; illetve a károlyi mihály utca - irányi utca - veres pálné utca - duna utca - belgrád rakpart - kigyó utca - váci utca - erzsébet híd útvonalon. ezzel egyidejűleg a közúti forgalom elől szintén lezárják a városház utca torkolati szakaszát is. ez idő alatt az északi irányba haladó járművek a kossuth lajos utcából kis ívben kanyarodhatnak a petőfi sándor utcába.

mint a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán elmondták, a forgalomelterelés a metró felszíni létesítményeinek átadásáig, tehát 1976 végéig marad érvényben. a forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében több helyen jelzőlámpát létesítenek. lámpa irányítja majd a forgalmat a szép utca és a kossuth lajos utca torkolatában, a belgrád rakpart és az irányi utca kereszteződésében, valamint a duna utca és a váci utca találkozásában. ezen kívül az új terelő-útvonalakon közlekedési jelzőtáblákat is elhelyeznek. az illetékesek kéri a gépjárművezetőket, hogy a szabályokat a legmesszebbmenőkig tartsák meg; kocsijaikkal az említett utcákban ne álljanak meg, s ne várakozzanak, mert ezzel akadályoznák, lelassítanák a forgalmat. a közlekedési szabályok megtartását a rendőrök is fokozottan ellenőrzik majd. a károlyi mihály utca - reáltanoda utca - szép utca terelő-útvonalon a tehergépkocsik átmenő forgalma tilos.

/folyt.köv./

-1-

bb 1. /megkezdődik... 1. folyt./-szb

a felszabadulás téren két nagy vállalat - a közlekedési építő és a hidépítő vállalat - munkáskollektívája dolgozik. az új közműveket, a víz-, gáz- és elektromos vezetékeket, valamint a postai kábeleket már lefektették. a városház utca torkolatában és a magyar utcában csatornaépítés lesz. a kossuth lajos utcában - a felszabadulás tér és az astoria közötti utszakaszon - új víz- és gázvezetékeket helyeznek el. a kossuth lajos utca teljes burkolatának felújításához várhatóan az év végén látnak hozzá. a váci utca és a szabadsajtó ut torkolatából már a felszabadulás tere „gurult”, az a hatalmas daru, amely az ugynevezett siemens-ducólást végzi: az óriásgép segítségével alakítják ki ugyanis a föld alatti munkahelyet. ez idő alatt a közúti járművek két-két forgalmi sávon közlekedhetnek.

az észak-déli metróvonalnak a deák tér és a felszabadulás tér közötti szakaszát a felszíni állomással együtt határidő előtt, 1976-ban kívánják átadni. a nem egészen két esztendő alatt rendkívül sok és nehéz munka vár az építőkre. az is biztos, hogy a gyalogosok és a gépjárművezetők közlekedése sem lesz könnyű. az illetékesek az új forgalmi rendet nagyon gondosan és körültekintően - a közlekedés lehető legjobb kialakítását szem előtt tartva - készítették el; éppen ezért kérik a gyalogosokat és a gépjárművezetőket, hogy az utvonalak mentén elhelyezett jelzőtáblák szerint közlekedjenek. /mti/

-.-

bb 2. ötlyuku hid a hortobágyi nemzeti parkban

vid-ká szb -cz

1975. február 1.

ritkaság számba menő építészeti emléket mentenek meg a pusztulástól a hortobágyi nemzeti park igazgatóságának kezdeményezésére. felújítják és rendbehozzák az ugynevezett zádorhidat és a körülötte levő mintegy 100 hektárnyi területtel együtt védelem alá helyezik. a tiszta szabályozása előtt - amikor tavaszonként sok víz volt a hortobágy környékén - a nagykunságig jól ismert folyócska volt a zádor-patak, s ezen ívelt át karcagtól hat kilométerre a zádor hid. a folyó szabályozása és lecsapolása után szárazon maradt a zádor patak, rongálódott, pusztult átkelő helye. a zádor hid a hortobágyi kilenclyuku hid hasonlója, itt is boltívek alatt talál utat a víz. az építészek szerint egy-két évtizeddel a csárda melletti kőhid előtt készülhetett el a zádor patak ötlyuku hidja. most restaurálják a régi építészeti emléket, s a hortobágyi nemzeti park látványójaként tartják nyilván. /mti/

-.-

-2-

bb 3. új országos szakintézeteket létesítenek - továbbfejlesztik az egészségügyi intézmények szakmai irányítását

i mir/pá szb hi la

1975. február 1.

a napokban három új országos szakintézet - az országos urológiai intézet, az országos fül-orr-gége intézet és az országos laboratóriumi intézet - létesítését határozta el az egészségügyi minisztérium. e szakintézetek szerepéről és feladatairól dr. gazdag imre, az egészségügyi minisztérium főosztályvezető helyettese nyilatkozott az mti munkatársának.

- egészségpolitikánk fontos célja - mondotta -, hogy az új gyógyászati eljárások és az orvostudomány legújabb eredményei a lehető legrövidebb időn belül eljussanak a lakosság minden rétegéhez - az ország legtávolabbi részére is - és egészségügyi intézményeink minden beteget mindenkor az orvostudomány állásának megfelelő, magas színvonalu ellátásban részesítsenek. e feladat megoldásában kulcsszerepet töltenek be az egészségügyi szakmai irányító intézetek, amelyek állandóan figyelemmel kísérik - és maguk is továbbfejlesztik - szakterületük eredményeit. másrészt - a megyei kórházaktól a körzeti orvosi rendelőkig - ők dolgozzák ki az egyes ellátási szintek orvosainak feladatait a szakmájukat érintő betegségek ellátásában. ezeket az irányelveket módszertani levelek, ajánlások formájában juttatják el az ország valamennyi egészségügyi intézményéhez, hogy a tudomány mindenkori állásának megfelelő támogatást adjanak az orvosoknak a betegek kezeléséhez, gyógyításához.

- e fontos szakmai kérdésekben az egyes intézetekhez tartozó, a szakterület legjobb művelőiből álló szakmai vezető testületek, kollégiumok döntenek, amelyek egyben az egészségügyi minisztérium szakmai tanácsadó testületei is. s hogy ezek az elvek és módszerek ne csak papíron szerepeljenek, az intézetek azokat rendszeres értekezleteken vitatják meg a megyék szakfőorvosaiival, akik saját területükön gondoskodnak a legújabb gyógyászati eljárások és szervezési elvek alkalmazásáról. emellett az intézetek területi instruktorai vidéken is figyelemmel kísérik a megyékben működő egészségügyi intézmények munkájának szakmai színvonalát.

- a három új intézet létesítésével gyakorlatilag teljessé vált a gyógyító-megelőző ellátás országos szakintézeti hálózata. ezekkel együtt 27 gyógyító-megelőző jellegű szakmai központ működik az országban. /folyt.köv./

-3-

bb 3. /uj országos... 1. folyt./-szb

szerepük egyre fontosabb, hiszen az orvostudomány szakosodása miatt a legmagasabb képzettségű és a szakmáját legmagasabb szinten művelő orvos sem képes nyomon követni saját tudományágának minden egyes eredményét és azokat egyformán magas színvonalon alkalmazni. ugyanakkor növekedett a szakmai irányítás fontossága az új tanácstörvény életbe lépésével is. a tanácsi önállóság kiterjesztésével ugyanis a helyi tanácsok hatáskörébe kerültek a területükön működő egészségügyi intézmények fejlesztési-tervezési feladatai. ezeket viszont csak akkor tudják megfelelően ellátni, ha kellő szakmai támogatásban részesülnek. az országos szakintézeteknek ezért igen fontos feladata szakmájuk távlati fejlesztési programjának kidolgozása. ennek érdekében rendszeres vizsgálatokat végeznek az egyes orvos-szakmákhoz tartozó betegségek és betegcsoportok előfordulásáról, a lakosság egészségi állapotáról.

- ezek az intézetek gyűjtik össze és értékelik szakterületük legfontosabb statisztikai adatait, s részt vesznek a továbbképzés szervezésében és lebonyolításában is. több intézet egyben az orvostovábbképző intézet tanszékeként működik, és az önálló intézetek fontos bázisai a kutató munkának is. e szakmai irányító központok fontos szerepet töltenek be az országos és a kiemelt minisztériumi feladatok végrehajtásában, mint például a művese állomások kiépítésében, a vesetanszplantiációs program kidolgozásában és végrehajtásának irányításában, valamint a szívbetegek gondozásának megszervezésében és a rák elleni küzdelemben - mondotta befejezésül dr. gazdag imre. /mti/

-. -

bb 4. eladó az utolsó szolnoki konfliskocsi

vid-ká szb -cz

1975. február 1.

áruba bocsátották a 900 éves szolnok ősi közlekedésének egyik emlékét, az ernyős konfliskocsit. tulajdonosa tasi sándor újsághirdetésben tette közzé: az utolsó öreg jármű lóval együtt eladó. tasi sándor csaknem negyven esztendeig fogta a gyeplőt, szállította a násznépet, a vasuton érkező utasokat. régen olyan nagy volt a forgalma, hogy alig győzte, az utóbbi években azonban már télen is teltek a napjai. az 52 éves fogatos - ha sikeres lesz a vásár - új szakma után néz, valószínű az iparba megy dolgozni. /mti/

-. -

- 4 -

bb 5. új bemutatók a fővárosban - február színházi eseményei  
budapesten

i nn/zsu gi hi la

1975. február 1.

érdekes bemutatókat ígér budapest februári színházi műsora. kétrészes zenés kalandjáték készült csemer géza és kárpáthy gyula átdolgozásában verne gyula talán legnépszerűbb regénye, a „tizenöt éves kapitány”, nyomán. a tizenévesek kedvelt olvasmányukat nyilassy judit rendezésében láthatják majd február 6-tól. a főszerepet rácz tibor főiskolai hallgató alakítja. partnerei között találhatjuk sipeki tibort, uri istvánt, kassai ilonát, ivánka csabát, miklóssy györgyöt és másokat.

február 7-én játssza először a pesti színház gyurkovics tibor csóka család című művét, kapás dezső rendezésében. a kispolgári hétköznapiakat, az önzést, a kicsinyességet célba vevő játék főbb szerepeit tomanek nándor, bulla elma, benkő gyula, tábori nóra, greguss zoltán, földi teri alakítják. ugyancsak ezen a napon megy fel először a függöny a madách kamara színházban sarkadi imre elveszett paradicsom című drámájának premierjén. sarkadinak ez a műve az első bemutató. 1961 óta ismert lett többek között jugoszláviában, az ndk-ban és csehszlovákiában is. a madách kamara színházban most szirtes tamás rendező irányításával mensáros lászló, sztankay istván, piros ildikó, szénássy ernő, horesnyi lászló, garics jános és mások keltik életre a művet.

ugyancsak a madách színház együttese tart bemutatót február 14-én is, amikor gorkij: nyaralók című műve megy először. gorkij ebben a drámájában az első orosz forradalom hajnalán az ember, a társadalom megváltoztatásának szükségessége mellett tesz hitet. a szereplők: haumann péter, bencze ilona, schütz ilona, timár béla, márkus lászló, szalay edit, gombos katalin, dégi istván, lőte attila, papp jános.

a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére játssza február 15-től a józsef attila színház leonyid leonov: hazatérés című drámáját. a második világháború idején zajló színmű arról szól, hogyan várja a lakosság a megszállókat, hogyan viselkedik az ellenséggel szemben, és hogyan segíti elő a felszabadulást. a rendező, benedek árpád, a főbb szerepeket bánffy györgyre, kállai ilonára, voith ágira, szilágyi taborra, bodrogi gyulára, horváth sándorra, maros gáborra bízta.

február 21-én mutatja be a vidám színpad együttese gábor andor dollárpapa című klasszikus vígjátékát. a szereplők között találjuk csákányi lászlót, lórán lenkét, kabos lászlót, horváth tivadart, verebély ivánt, faragó verát és zana józsefet. /mti/

-. -

- 5 -

bb 6. hétfőn Lottó jutalom-sorsolás - 1200 nyereménnyel

i kf/tm gi ie la

1975. február 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a népstadion sajtótermében rendezte a Lottó januári jutalom-sorsolását. a húzásokon az 5. játékhét szelvényei között összesen 1200 tárgy-nyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: egy üdülőtelek házakkal balatonszabadi-sóstón, két zsiguli személygépkocsi és tíz, egyenként 40.000 forintos vásárlási utalvány.

az igazgatóság összeállította a februári Lottósorsolások menetrendjét, eszerint február 7-én abonyban, 14-én látatlanon, 21-én gödöllőn, 28-án pedig karcagon húzzák a Lottó esedékes nyerőszámait. /mti/

--

bb 7. nyílik a kárpáti sáfrány

vid.-ká gi -cz

1975. február 1.

a bakony alján, a közelgő tavasz jeleként, nyílik a kárpáti sáfrány, hazánk egyik legritkább virága. a pápasalamoni erdőben honos ibolyakék és lilás virágu növény hazánkban a bakonyon kívül csak a nyírségben fordul elő. /mti/

--

bb 8. mit ígér a tévé a jövő hétre?

i nn/gg gi hi la

1975. február 1.

kedden 20 órától a gép indul című sorozat következő utazása jaltába vezet. utána közvetítést adnak a madách színház kamaraszínházából felvételről. bemutatásra kerül tamási áron: csalóka szívárvány című drámai színjátéka. a 2. műsorban megismétlik a harangozó gyula koreográfiáiból készült összeállítás. 21,15-től vetítik az egy nap fiaim életéből című szovjet filmet, amely négy felnőtt testvér egy hétköznapiját mutatja be.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 8. /mit ígér a ... 1. folyt./gi

szerdán délután a testvérek című riportfilm a vácszentlászlói „egyesült zöld mező”, kertészetbe látogat el. évek óta működik itt egy szocialista brigád, melynek tagjai asszonyok. a faluban mindenki testvéreknek nevezi őket. 20 órától indul a latin-amerika című olasz dokumentumfilm-sorozat első része. címe: miért szegény? a hat részből álló filmsorozat bepillantást nyújt az itt élők gondjaiba, feltárja a gazdag földrész szegénységeinek okait. bevezetőt mond vályi zsuzsa. a 2. műsorban a korok, versek című sorozatban füst milán reménytelenül című költeményét elemzik. 21,30 -tól molnár géza: őrző az égen című tévéfilmjének második részére kerül sor.

csütörtökön pintér józsef egy óra múlva itt vagyok című tévéfilm-sorozatának következő epizódja: a szökevény. utána az ólombetűs vallomások című dokumentumfilm-sorozatban vető józsef újságírókat mutatják be. a 2. műsorban századunk zenéjét mutatja be új sorozatában antal imre. ez alkalommal sztravinszkij: a katona története című művét mihály andrás elemzi.

pénteken a tanácselnök című riportfilm borka istvánné nagyigmándi tanácselnököt mutatja be, aki három község közigazgatását irányítja. este a hazai esték adásában esztergom és szolnok vetélkedik egymással.

szombaton a beszélgetést dr. dienes valériával című riportműsorban a 95 éves professzornőt ismerhetjük meg, akinek tanára volt ötvös loránd, beöthy zolt, s barátai közé sorolhatja babits mihályt és szabó ervint. 18,55 -kor kezdődik a látás hatalma című 20 részes sorozat. az első rész címe: mit ad a látás? a színes képzőművészeti sorozat minden szombaton és vasárnap délután jelentkezik, s a vizuális képalkotó képesség fontosságára hívja fel a figyelmet a mindennapi életben, munkában, szórakozásban és műélvezetben. a szombaton este műsorában molnár ferenc valaki című vígjátéka, gyurkovits tiber nemzeti közti magány című szatirája, lehár ferenc friderika című operettjének részletei, valamint a golden gate együttes műsora szerepel.

vasárnap 11 órakor közvetítést adnak a budapesti honvéd - baja férfi kosárlabda mérkőzésről. délután a hazánk, magyarországi című dokumentumfilm-sorozatban a magyar falu hagyományokat őrző, és az új szocialista átalakulás eredményeképpen gyorsan fejlődő képét mutatja be. a háború és béke Európában című filmsorozat a szimonov világhírű regényéből készült szovjet filmet tűzte műsorára: nappalok és éjszakák. az erkel színházból puccini: pillangókisasszony című operájának második felvonására élő kapcsolással kerül sor, cso-cso-szán szerepében atsuka azuma japán vendégénekesnővel. /mti/

- 7 -

bb 9. a kongresszus tiszteletére: elkészült az ország legkorszerűbb keltetőüzeme a bolyi állami gazdaságban

vid/um ká cz

1975. február 1.

a bolyi állami gazdaság munkáskollektívája, amely egyik kezdeményezője volt a kongresszusi versenynek, vállalta, hogy a mostani ötéves tervben két és félmillió naposcsibével többet állít elő, mint az előző tervidőszakban. a gazdaság bárri baromfiüzemében tenyésztik és szaporítják a nagyhozamu shaver-tojóhibridet, s ellátják vele a hazai és a külföldi partnergazdaságokat. a naposcsibe-termelés további fejlesztésének legfőbb feltétele az új keltetőüzem mielőbbi felépítése volt, ami ezért fontos részét képezte a gazdaság kongresszusi vállalásának. a keltető próbáüzemelés megkezdődött és márciustól kezdve - várhatóan - már teljes kapacitással működik. ez az ország legkorszerűbb csibekeltetője és a legnagyobbak egyike is. évente 12 millió naposcsibét lehet kikeltetni a hatalmas üzemben. teljesen automatizált, működtetéséhez mindössze 18 ember szükséges, feleannyi, mint az ugyanilyen kapacitású, de hagyományos rendszerű keltetőben. az üzemben elhelyezett hatvan gépet beprogramozták és azok ily módon „maguktól”, végrehajtják a különféle technológiai műveleteket. terveit dr. grünelder lőrinc üzemvezető készítette, építését és szerelését a gazdaság dolgozói maguk végezték el. különös gondot fordítottak a dolgozók kedvező munkakörülményeinek megteremtésére. a modern üzem- és munkaszervezés eredményeképpen teljesen megszüntették az éjszakai műszakokat, s nincs szükség szombat-vasárnapi munkára sem. minden egyes gépet riasztórendszerbe kapcsoltak, s ha bárhol, bármilyen hiba történik, az automata riasztja az ügyeletes szerelőt és az elhárítja a bajt. /mti/

bb 10. szegedhez érkezett az ásothalmi olajvezeték

vi/um ká cz

1975. február 1.

szeged határához érkeztek az ásothalmi kis olajmezőt a szegedi szénhidrogén medence gyűjtőállomásával összekötő csővezeték építésével. a feladattal megbízott dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalat dolgozói furással hárítják el a távvezeték útjából az akadályokat: befejezték az e 5-ös ut átfurását, anélkül, hogy a fontos nemzetközi útvonal forgalmát zavarták volna. rövidesen átfurják a szeged-budapesti vasútvonal töltését, amely alatt ugyancsak átépítik a csővezetékét. szeged határában hozzá csatlakoztatják majd a móravárosi tankállomás vezetékét is, így a két mező olaja közös vezetéken jut majd el a szeged-algyői központi gyűjtőállomásra, majd onnan százhalombattára. /mti/

7.55/um

- 8 -

bb 11. oktatási bizottság a péti nitrogénműveknél

vid/um ká cz

1975. február 1.

oktatási bizottság alakult hazánk egyik legrohamosabban fejlődő vegyipari gyárában, a péti nitrogénműveknél. a bizottság munkáját a műszaki igazgató helyettes irányítja, s részt vesznek benne a főosztályvezetők és az üzemek vezetői, valamint a tömegszervezetek képviselői is. a bizottság létrehozását az indokolja, hogy a most felépülő új műtrágyagyár világviszonylatban is élenjáró technológiája kiválóan képzett szakembereket és specialistákat igényel, ugyanakkor a régi gyár fejlődése is folyamatos továbbképzést tesz szükségessé. első lépésként meghatározták azokat a szakmákat, amelyekben az önálló tanfolyam, vagy továbbképzés indítása a legsürgősebb. így még ebben az esztendőben önálló vegyipari szakmunkásképzéshez kezdenek, kompresszor és kazánkezelőket, valamint kazángépészeket képeznek. foglalkoznak a vezetők továbbképzésével is és kidolgozzák a továbbtanulás, a továbbképzés anyagi ösztönzésének rendszerét. ugyanakkor felméri, hogy melyik munkahely milyen képesítést követel és az ott dolgozókat ösztönzi az esetleg hiányzó bizonyítvány megszerzésére.

az oktatásban, továbbképzésben egyébként összefogtak a szomszédos inotai „november 7.,” erdőművel. együtt képeznek turbina mestereket, energetikusokat, hiszen mindkét vállalatnak nagy szüksége van az ilyen képesítésű szakemberekre. /mti/

-.-

bb 12. ingyenes építési tanácsadás vas megyében

vid/um ká cz

1975. február 1.

vas megyében a korszerű családi-házak építése érdekében a hazafias népfront megyei bizottságának város és községpolitikai bizottsága - a tervezésben, kivitelezésben jártas építésszek bevonásával - széleskörű felvilágosító munkát folytat.

a bizottság diavetítéssel egybekötött tájékoztatókat tart a településeken. bemutatják a valóban korszerű, a mai és a jövőbeni igényeket is kielégítő családiház típusokat, felhívják a figyelmet az építési előkészületek fontosságára, az épület elhelyezésével kapcsolatos szabályokra, tennivalókra.

/folyt.köv./

- 9 -

8.00/um

Toloz

bb 12. /ingyenes építési ...folyt./um

a felvilágosító munkába bekapcsolódott az otp vas megyei igazgatósága és az építőipari tudományos egyesület szombathelyi csoportja is. a megyeszékhelyen havonta egy alkalommal építkezési tanácsadást tartanak. tevékenységüket most azzal is bővítették, hogy nemcsak az új családiházak építésével, de a lakástatarozással, helyreállítással, korszerűsítéssel kapcsolatos kérdésekről is ingyenes szaktanácsot adnak. /mti/

--

bb 13. dán zsírolvasztó berendezés pápán

vid/um ká cz

1975. február 1.

a veszprém megyei állatforgalmi és husipari vállalat pápai üzemében új technológiával olvasztják a zsírt. a dán zsírolvasztó berendezés a zsírszalonnát megfelelő darálás után gőzzel keveri, így lehetővé válik, hogy 100 celsius fok alatti hőmérsékleten nyerjék ki a zsírt a meglazult szövetekből. ez a zsír jobb minőségű, elveszti a sütés utáni pörkölt ízét. az olvasztás után visszamaradó húsreszkek alapanyagként az üzem különböző huskészítményeihez felhasználhatók. /mti/

--

bb 14. abc-szalag

vid/um ká cz

1975. február 1.

a páva nőifelhérmű gyár jánosaknai üzemében üzembe helyezték a második automata - ugynevezett abc - munkaszalagot. a negyvenhét munkahelyes szalag vezérlőberendezésén az egyes gépek munkaellátottságát - helyesebben az ellátottság hiányát - automatikusan kigyuló piros lámpa jelzi. a vezérlőpult kezelője a gyorsan iramló végtelenített szalagon „küldi”, az elkészítendő munkadarabokat, mégpedig műanyag kosárban, amelyet önműködő terelőlécc irányít a jelzett varrógéphez. a könnyűipari gépgyártó vállalat soproni üzemében készült diszpécserszolgálatos automata szalag üzembe helyezésétől 15-20 százalékos termelékenység emelkedést várnak jánosaknán.

/folyt.köv./

8.05/um

- 10 -

16/1000

bb 14. /abc-szalag ...folyt./um

az automata szalagon ismeretlen fogalom a munkadarab-torlódás, de nincs munkára várás és tétlen járkálás sem; a veszteség-idő ugyszólván a nullára csökkent. a termelékenység emelkedésével arányban természetesen jelentékenyen - havonta több száz forinttal - nőtt az abc-szalagon dolgozó munkások keresete is. a szalagnál dolgozók kétóránként kapnak pihenőidőt. hogy az intenzív munka fáradalmait kipihenhessék, a műszak félidejében pedig az egész üzem együttes tornagyakorlatokat végez az ülőmunka káros következményeinek megelőzésére. /mti/

--

bb 15. kémiai gyártáselőkészítés a husüzemben

vid/um ká um cz

1975. február 1.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat zalaegerszegi központi husüzemében a hentesáruk minőségének javítására kémiai laboratóriumot rendeztek be. így a hentesáruk készítését megelőzően vizsgálhatják az alapanyagok összetételét. a vizsgálatok alapján számítógép segíti a recept összeállítását. a kémiai gyártáselőkészítés egyúttal gyorsítja is a huskészítmények gyártását. /mti/

--

bb 16. üzemanyag takarékoság ötmillió kilométeren

vid/um ká cz

1975. február 1.

a pártkongresszus tiszteletére üzemanyagtakarékosági mozgalmat kezdeményeztek a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság közlekedési üzemének szocialista brigádjai. a százötven, különböző típusú, nehéz gépjármű vezetőinek idei tervében a múlt évihez hasonlóan, mintegy ötmillió kilométer megtétele szerepel. elsősorban az árvédelmi, folyamszabályozási, partbiztosítási, öntözőtelep-építési munkák szállítási feladatainál hárult kiemelt tennivaló a kollektívákra.

/folyt.köv./

8.10/um

- 11 -

16/1000

bb 16. /üzemanyag ...folyt./um

a kilenc tagú szputnyik szocialista brigád a gépjárművek gondos karbantartásával az üzemanyagadagolás állandó ellenőrzésével, az üres járatok csökkentésével 63 ezer forint értékű gázolaj és benzin megtakarítását vállalta. az előre szocialista brigád tagjai 42 ezer forint értékű megtakarítást tüztek ki célul a nehéz gépek gazdaságos üzemeltetésével.

a szerelőbrigádok azzal segítik az üzemanyagtakarékosságot, hogy soron kívül javítják, ellenőrzik a gépjárműveket, elhárítják az üzemanyagpazarlást előmozdító hibákat. /mti/

--

bb 17. február 8-án bucsuztatják zágon istvánt

mm-ju zs -cz

1975. február 1.

zágon istván, az ismert író, szindarabíró és humorista hamvasztás utáni bucsuztatása a farkasréti temetőben lesz február 8-án délután 3 órakor. /mti/

--

bb 18. parditka lajos,

zs-ju -cz

1975. február 1.

a munkásmozgalom régi harcosa<sup>a</sup> szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 4-én 13.30 órakor lesz a kispesti új temetőben.

i  
/mti/

az mszmp xix. ker. bizottsága

--

9.12/ju

*Tulow*

- 12 -

bb 19. hazaérkezett kubából

zs-ju -cz

1975. február 1.

a köpeczi béla főtitkár vezette akadémiai delegáció, amely a magyar tudományos akadémia és a kubai tudományos akadémia együttműködési munkatervének megtárgyalása és aláírása céljából tartózkodott havannában. /mti/

--

bb 20. bkv közlemények

zs-ju -cz

1975. február 1.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy február 3-án, 4-én 8.30-14.30 óráig a xv. ker. kolozsvári utcában végzendő vágányépítési munkák miatt öv utca és ujjalota lakótelep, 69-es jelzésű villamos végállomása között február 3-ról 4-re virradó éjjel 20.00 órától üzemzárlatig a 15-ös, 15/a jelzésű villamosok utvonalan végzendő vízcsőfektetési munkák miatt, jászai mari tér és váci ut között február 5-én, 6-án 7-én 8.30 órától 14.30 óráig a iii., vörösvári uton végzendő vágányépítési munkák miatt flórián tér és bécsi ut között a 11-es jelzésű és 33-as jelzésű villamosok helyett - villamos viteldíjjal - autóbuszokat közlekedtet. a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért a bkv. az utazóközönség szives megértését és türelmét kéri. /mti/

--

bb 21. orvosirók köre

zs-ju -cz

1975. február 1.

megalakult a magyar orvostörténelmi társaság keretében a magyar orvosirók köre. ügyvezető elnökké dr. hankiss jános professzort, titkárrá pedig dr. honárkay róbertet választották. /mti/

--

10.00/ju

*1020*

- 13 -

bb 22. budapesti közlekedési balesetek

zsu-ju -cz

1975. február 1.

személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott a iv. ker. nádor utca és tllrr istván utca kereszteződésében schön endre, 54 éves főmérnök, budapesti lakos, és összelitközött egy motorkerekpárral. a baleset következtében a motorkerekpár vezetője kiss lászló, 18 éves postás budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. schön endre ellen eljárás indult.

xiii. ker. árpád hidon levő villamosmegállónál megyes mária 75 éves nyugdíjas, budapesti lakos szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át a síneken, és egy 33-as jelzésű villamos elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

--

bb 23. utazási iroda lentiben

vid-ju -cz

1975. február 1.

a zala megyei idegenforgalmi hivatal február elején utazási irodát nyitott lentiben, a délnyugati határvidék legnagyobb településén. az iroda megkönnyíti az ezen a vidéken élők hazai és külföldi utazásait, elősegíti a turizmus fejlesztését. egyéni és társas utazásokat szervez, szállást biztosít a turistáknak és autóklubos ügyintézését is végez. /mti

--

bb 24. első helyen a munkáscsaládok

vid-ju -cz

1975. február 1.

zalaegerszegen az ifjusági park peremén mintegy 500 lakást magába foglaló tíz emeletes házsor épül. mind a 6 épület tető alatt van, sőt már laknak is, a 86 lakásos ötödik épületbe pedig szombaton kezdték a költözést. ezt a házsort az otp megyei igazgatósága építtette s értékesíti is. a lakások elosztásánál első helyen kerültek a munkáscsaládok. a 86 összkomfortos lakásból ötvenet munkáscsaládok kaptak meg. /mti/

--  
-14-

10.40/ju

Tollur

bb 25. nyiregyházi pedagógusjelöltek szakmai gyakorlata

vid-ju -cz

1975. február 1.

szombattól a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola csaknem 370 végzős hallgatója kezdte meg négyhetes tanítási gyakorlatát három megye községeinek általános iskoláiban. a tanár- és tanítójelöltek az idén hajdu-bihar 35, borsod-abauj-zemplén 51 és szabolcs-szatmár 90 iskolájában végzik szakmai gyakorlatukat.

az intézmények tanterv szerinti gyakorlatán a pedagógusjelöltek közelebbről megismerkedhetnek választott hivatásuk szakmai, gyakorlati módszereivel, munkájával.

a fogadóiskolák szaktanárainak nyiregyházán megtartott értekezletén meghatározták és rögzítették az egységes követelményrendszert és a hallgatók gyakorlati munkájának értékeléséhez fontos szempontokat. /mti/

--

bb 26. terven felül ötvenezer hektoliter ,, árpalevet,, készít az idén a borsodi sörgyár

vid-ju -cz

1975. február 1.

az évi nagyjavítást befejezve, szombaton ismét megkezdtek a sörfőzést a bős községben működő borsodi sörgyárban. az üzem, amely tavaly elérte alapítólevelében meghatározott évi 1.2 millió hektoliteres teljesítményét, az idén az igények jobb kielégítésére vállalta, hogy terven felül ötvenezer hektoliter ,, árpalevet,, készít. az idei 1 250 000 hektoliteres teljesítményt az egyes folyamatok jobb összehangolásával érik el. ennek során gépesítik többek között az erjesztő és a kondicionáló berendezések tisztítását. a technológiai előírások pontosabb betartásával tovább javítják a borsodi világos, a borsodi kinizsi, valamint a borsodi barna sörkülönlegesség minőségét, ízét, zamatát.

a nagyobb termelés feldolgozására az ndk-ból új palackozó gépsort vásároltak. ennek üzembeállítása után a négy palackozó soron óránként hetvenezer üveget tudnak megtölteni. /mti/

--

10.50/ju

- 15 -

Tollur

felhasználható: 18 óra után!

bb 27. magányosok klubja miskolcon

vid-ju -cz

1975. február 1.

a miskolci vasutasok vörösmarty művelődési házában két éve alakult meg a „magányosok klubja”. Azok az idős és fiatalabb egyedülálló nők és férfiak lettek tagjai, akiknek hozzátartozója elhunyt, vagy elváltak, s társtalanul maradtak. A klub, amelynek már több mint kétszáz tagja van, rendszeresen szombatonként tartja összejöveteleit. A résztvevők a kötetlen foglalkozáson kialakult közös társaságokban már nem „magányosok”, vidám beszélgetéssel, szórakozással töltik a hétvégi estét.

a klub századik összejöveteleire szombaton került sor.

/mti/

--

bb 28. nincs mérleghiányos termelőszövetkezet győr-sopron megyében

vid-ju -cz

1975. február 1.

hét termelőszövetkezetben rendeztek zárszámadási közgyűlést szombaton győr-sopron megyében. február végéig összesen 95 közös gazdaságban rendezték meg a múlt évet záró és értékelő közgyűlést. A megye termelőszövetkezetei a mostoha időjárási körülmények ellenére is jó évet zártak. tizenhárom fő növényféle közül 11 termelésében jóval az országos átlag fölötti termés hozamot értek el. Ugyancsak szép eredmény, hogy győr-sopron megyében egyetlen termelőszövetkezet sem zárta mérleghiányosan az 1974-es esztendőt. /mti/

--

10.55/ju

- 16 -

bb 29. új orvosi rendelő győrött

vid-ju -cz

1975. február 1.

győr legnagyobb új lakótelepén a 25 ezer lakosú ady endre lakótelepen szombaton befejeződött annak a tízmillió forint költséggel épült orvosi rendelőnek a berendezése és felszerelése, amelybe több, korábban mostoha körülmények között működő körzeti rendelőt telepítettek át. az új rendelő körzeti felnőtt és gyermek, valamint fogászati ellátást biztosít az új városrész és a környék lakóinak. a rendelőt a legkorszerűbb felszereléssel látták el. /mti/

--

bb 30. üzemet szállít Indiába a borsodi vegyi kombinát

vid-ju kz -cz

1975. február 1.

a borsodi vegyi kombinátban a gyár saját szakemberei által kidolgozott technológia alapján, több mint egy évtizede kezdték meg a dinitrogén-oxidgáz hazai előállítását. ezt a különleges altatógázt, amelyet az utóbbi években már más célokra is vásárolnak, a „házi” tervezett és kivitelezett berendezésekkel állítják elő.

a dinitrogén-oxid-gázt előállító üzem iránt külföldön is kereslet mutatkozott. a chemokomplex külkereskedelmi vállalat közvetítésével a kombinát egy ilyen gyárat Indiának adott el.

a megkötött szerződés értelmében a borsodi vegyi kombinátban kidolgozott gyártási eljárás alapján, az indiai fél kérésének megfelelő módosításokkal a kazincbarcikai gyár szakemberei az üzem terveit elkészítették, s azt a megrendelőnek már elküldték. ugyancsak a borsodi vegyi kombinát készíti el a gyár egyes berendezéseit, így többek között az üzem legfontosabb részét, a reaktort, és az összes műszereket. a kazincbarcikán gyártott berendezések szállítását szombaton megkezdték. a delhi mellett épülő évi ezer tonna dinitrogén-oxid-gázt előállító gyár üzembehelyezését a borsodi vegyi kombinát szakemberei végzik, s az a tervek szerint az év közepén megkezdik működését. /mti/

--

11.07/ju

- 17 -

felhasználható 19 óra után !!

bb 31. falusi ifjusági klub

vid/um cz

1975. február 1.

a fiatalok összefogása és a termelőszövetkezetek jelentős támogatása eredményeképpen elkészült az ifjusági klub a hajdu-bihar megyei földes községben, amelyet szombaton este adtak át rendeltetésének. a három helyiségből álló klubot a fiatalok társadalmi munkában építették, a közös gazdaságok és a tanács a felszereléseket vásárolták meg. /mti/

--

bb 32. rendőrségi hírek

zsu um cz

1975. február 1.

zirc és bakonyszentkirály között sarus lászló 50 éves festő- és mázoló bakonyszentkirályi lakos motorkerékpárral egy személygépkocsinak ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: az elhalt nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak.

a hodászi vasutállomáson /szabolcs megye/ balázs bakó jános, 67 éves nyugdíjas, nagyecsed-i lakos, egy mozgásban lévő személyvonatról lelépett, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

budakalászon egy hév szerelvény elgázolta sármány józsef, 37 éves segédmunkás, budakalászi lakos, gyalogost. sármány olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: az elhalt szabálytalanul a sínek között közlekedett és a szerelvény elé lépett. /mti/

--

felhasználható 19 órától

bb 33. bemutató a győri kisfaludy színházban

vid/um kz cz

1975. február 1.

cserhalmi imre „a világ közepe”, című kétrészes zenés játékát mutatta be szombaton este győri, a kisfaludy színház társulata. a zenét gulyás sándor szerezte, a rendező pedig vas károly jászai-díjas. a főbb szerepeket szirtes ádám érdemes művész, jászai lászló, bak mari és bajka bea alakítják. a történet egy vidéki kisvárosban játszódik napjainkban. /mti/

--

- 18 -

11.15/um *16 1200*

vbb 34. kismamák a balatonlellei szot üdülőben

vid/um kz cz

1975. február 1.

gyermekgondozási segélyen lévő kismamák, illetve kisgyermekes családok üdültetése kezdődött meg a balaton déli partján. a szot balatonlellei giuseppe di vittorio üdülőjének egyik földszinti épületét alakították át erre a célra. már meg is érkeztek az első beutaltak.

az átalakított épületben husz házaspár tölthet két hetet kisgyermekével. az üdülő a gyermekágyak mellett járkókákat, gyermekkocsit, játékokat is beszerzett, főzési, mosási, ruhaszárítási és vasalási lehetőséget is teremtettek. van szülők részére társalgó, a gyerekeknek játszótér és pihenő. ha a szülők szórakozni akarnak, vagy kirándulásra mennek, akkor sincs gond, mert „pótmama”, áll rendelkezésükre, hogy távollétükben gondozza a kicsinyeket. /mti/

--

bb 35. magyar-jugoszláv ujságírószövetségi együttműködés

vid/um szö cz

1975. február 1.

aláírták a magyar és jugoszláv ujságíró szövetség két évre szóló együttműködési megállapodását. a dragan vukobratovic főtitkár vezette delegációt fogadta dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnöke is. /mti/

--

bb 36. szövetkezeti áruház nyílt igalban

vid/um kz cz

1975. február 1.

a gyógyhatású melegvizéről, fürdőjéről híres somogy megyei igal községben szombaton szövetkezeti abc áruház nyílt. a létrehozásához a belkereskedelmi minisztérium és a helyi tanács is hozzájárult. az új áruház éves forgalma előreláthatóan eléri a hétmillió forintot. /mti/

--  
- 19 -

11.25/um

*16 1200*

bb 37. hétfévi műszak a csongrádi földeken

vid/kz-ju -cz

1975. február 1.

Csongrád megye tsz-eiben és állami gazdaságaiban még nem kezdhették meg a téli pihenőt a lánctalpas erőgépek és traktorosaik. Szombaton is mintegy 150 nagyteljesítményű traktor járta a határt. Belvizektől megvédett tiszamenti mélyfekvésű földekből ugyanis még több mint tízezer hektár várja, hogy előkészítsék a tavaszi vetésű növények alá. Teljes számban dolgoznak a műtrágyaszóró berendezések is. A gazdaságok gondosan kidolgozott „menetiránytervet”, készítettek. Először azokat a táblákat járják be a gépek és szórják ki a hatóanyagot, ahol később - november végén - december elején - került csak földre a kenyérgabona magja. Ott van a legnagyobb szükség a műtrágyára, hogy megerősödjenek a kalászosok, átvészeljék a még hátralévő téli időszakot. /mti/

--

bb 38. korszerűsítették a móri turistaházat

vid/kz-ju -cz

1975. február 1.

A fejér megyei idegenforgalmi hivatal negyedmillió forintos költséggel felújította, korszerűsítette a móri turistaházat. A kívül-belül újjáalakított épületben szombaton fogadták az első vendégeket. /mti/

--

bb 39. téli szezonvégi vásár február 3 és 16 között - az ár-  
engedmény általában 30-40 százalék

i sb/zsu-ju ie -cz

1975. február 1.

A múlt évben jobb volt a lakosság ellátása ruházati termékekből, mint az előző években, s jelentősen csökkent a tartós hiánycikkek száma is. A belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint a ruházati kiskereskedelem forgalma tavaly 11 százalékkal haladta meg az előző évet. Ebből az is kitűnik, hogy a választék szélesítésével, a nagyobb kínálattal folyamatosan kielégíthették a keresletet, amely a lakosság pénzbevételeinek a tervezettnél nagyobb ütemű emelkedésével a korábbinál magasabb igényeket támasztott.

/ folyt. köv. /

11.40/ju

161300

- 20 -

vbb 39. / téli szezonvédi ... 1. folyt./-ju

A ruházati termékek forgalmának növekedéséhez jelentősen hozzájárultak a múlt évi áreszállítások, a sikeres nyári és téli szezonvégi vásárok, és a korábbinál 23 százalékkal nagyobb decemberi vásárlás. A fejlődést jelzi az is, hogy a kereskedelem körültekintőbb beszerzéssel, az árualap összetételének kedvező változtatásával jobban igazodott a szezonális vásárlói igényekhez, és ennél fogva meggyorsult az árukészletek forgási sebessége is.

A több éves gyakorlatnak, a kedvező tapasztalatoknak megfelelően a ruházati kiskereskedelem ebben az évben is megrendezi - február 3 és 16 között - a téli szezonvégi vásárt. Kétségtelen, hogy a hideg évad első felében az időjárás szokatlannul enyhe volt, de a télnek még nincsen vége, a vásárlók tehát még ebben a szezonban viselhetik majd az olcsóbban beszerzett termékeket, s a vásár előnyös a kereskedelemnek is, hiszen megkönnyíti az igényekhez még jobban igazodó tavaszi árucikkek beszerzését, készletezését.

A téli vásárra bevont ruházati cikkeknel általában 30-40 százalékos engedményt ad a kereskedelem. A vásár országos árualapja 10-15 százalékkal nagyobb a múlt évinél, értéke 700-750 millió forint, s így a lakosság e cikkek beszerzésével 230-250 millió forintot takaríthat meg. Az őszi-téli szezon kínálatát tükrözi a téli vásár árualapja. Ebből a méterárú és lakástextiliák aránya megközelítően 14, a felsőkonfekcionált termékeké 37, a divatárúké 31, és a lábbeliké 18 százalék. A kiskereskedelmi vállalatok és üzletek, miután az őszi-téli szezonnak megfelelő készlettel rendelkeznek, a vásár idején is divatos cikkeket kínálnak engedményes áron a vevőknek. Az előzetes jelzések szerint Budapesten az egy évvel ezelőttnél több lesz a felsőkonfekcionált termék, vidéken pedig a méterárú, a divat- és darabáru, továbbá a lábbeli.

Gazag a választék kabátokból, öltönyökből és pantallókból, férfi- női- és gyermek felsőkötőtáruból - főként különféle pulóverekből, kardigánokból - női fehérneműből, különböző téli divatrubból. A téli jellegű cipőárú mintegy 40 százaléka gyermek száras bundacipő és csizma, a felnőtt lábbelik nagyobb része női csizma, továbbá férfi- és női bundacipő.

/ folyt. köv. /

11.47/ju

161300

- 21 -

bb 39. / téli szezonvégi ... 2. folyt./-ju

a kereskedelmi vállalatok és szövetkezetek a téli vásárban részt vevő üzleteket, és az árengedményes cikkek körét saját hatáskörükben jelölték ki, így a teljes árualap választéka, és az árengedmény mértéke a 30-40 százalék között nem egységes, vállalatonként és területenként eltérő. a téli vásár időtartamán és az engedmény alsó és felső mértékén azonban a vállalatok nem változtathatnak. /mti/

--

bb 40. új rendelőintézetet avattak szentesen

Vid-ju -cz

1975. február 1.

szombaton szentesen dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár hszonkét munkahelyes új rendelőintézetet adott át rendeltetésének. az új egészségügyi intézmény a helyi pavilonszerű kórház szomszédságában épült és annak szinte szerves részeként üzemel. a szakmai együttműködést a két intézmény között nemcsak az egymáshoz közeli elhelyezésük, hanem az is lehetővé teszi, hogy a rendelő orvosai a kórházban is dolgoznak.

a 24 millió forint értékű beruházással készült két emeletes rendelőintézetben naponta ezer-ezerkétszáz beteg gyógyítására nyílik lehetőség. nemcsak szentesről, hanem a szentesi járásból és a kunszentmártoni járás egy részéből is itt kapnak majd egészségügyi ellátást a jövőben a lakosok. /mti/

--

bb 41. a magyar nemzeti múzeum

zsu-ju -cz

1975. február 1.

1975. február 4-én kedden technikai okok miatt 12 órától tart nyitva. /mti/

--

12.50/ju

- 22 -

16/1420

bb 42. időjárásjelentés

umcz

1975. február 1.

a meteorológiai intézet jelenti február 1-én, szombaton 13 órakorv

sikos utak

európa délnyugati részén tehát a pireneusi-félszigeten és franciaország térségében továbbra is a lassu leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást, így ezeken a területeken általában kevés a felhő és számottevő csapadék sehol sem hullik. többfelé esik viszont az eső a kontinens délkeleti részén, a németalföldön és a cseh-medence térségében, valamint a brit-szigeteken és a skandináv-félsziget nyugati, délnyugati részén. az utóbb említett helyeken a csapadék mellett többfelé viharos déli, délnyugati szél fúj. a skandináv félsziget keleti felén és a szovjetunió európai területének egyes vidékein továbbra is többfelé havazik, a reggeli órákban néhány helyről hófuvást is jelentettek. közép-európában általában erősen felhős, párás, többfelé ködös az idő.

hazánkban az északnyugati megyékben egész nap borult volt az ég, míg az ország többi részén általában 4-7 órán át sütött a nap. a dunántúli északnyugati részén, valamint az észak-keleti megyékben helyenként napközben is csak 2-5 fokig emelkedett a hőmérséklet, máshol viszont a hőmérséklet csúcserőke 5-10 fok között váltakozott. csapadékot csak a nyugati megyékből jelentettek, de mennyisége sehol sem haladta meg a 1 mm-t a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton általában mínusz 2 - plusz 3 fok között volt, a keleti északkeleti megyékből viszont mínusz 3 - mínusz 8 fok közötti hajnali minimumokat jelentettek. szombaton délelőtt általában erősen felhős, párás, többfelé ködös idő volt. a nyugati megyékben néhány helyen kisebb eső keletkezett. a hőmérséklet 11 órára nyugaton 0 - plusz 3 fokig emelkedett, máshol viszont még ekkor is csak 0 - mínusz 4 fokot mértek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fok volt, a százéves átlagnál 3,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelten emelkedik.

/folyt.köv./

13.20/um

- 23 -

16/1420

bb 42. /időjárás ...folyt./um

várható időjárás vasárnap estig:

jobbára erősen felhős idő, főként nyugaton esővel, havas esővel, helyenként havazással. mérsékelt, változó irányú ké - sőbb a dunántúlon megélénkülő nyugati, északnyugati szél. észak-keleten még többfelé köd, ködszítálás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 0 fok körül, keleten mínusz 3 - mínusz 8 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton vasárnap plusz 1 - plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 328 cm  
/mti/

..

bb 43. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

um cz

1975. február 1.

1. új forgalmi rend február 3-tól
2. ötllyuku hid hortobágyon
3. új országos szakintézetek
4. eladó az utolsó konfliskocsi
5. új bemutatók a fővárosban
6. lottó jutalomSORSOROLÁS
7. nyílik a kárpáti sáfrány
8. tv-előzetes
9. keltetőüzem bolyban
10. olajvezeték átszathalmáról
11. oktatási bizottság péten
12. ingyenes építési tanácsadás
13. dán zsirolvasztó
14. abc-szalag
15. gyártáselőkészítés
16. üzemanyagtakarékoság
17. zágon istván bucsuztatása
18. meghalt parditka lajos
19. hazaérkezett kubából köpeczi béla
20. bkV-közlemények

/folyt.8/::/

13.25/um

161420

- 24 -

bb 43. /hírjegyzék ...folyt./um

21. orvosírók köre
  22. budapesti balesetek
  23. utazási iroda lentiben
  24. első helyen a munkácsoládok
  25. nyiregyházi pedagógusjelöltek
  26. terven felül árpalé
  27. magányosok klubja
  28. tsz-zárszámadások győr megyében
  29. új orvosi rendelő győrött
  30. üzem indiainak
  31. falusi ifjusági klub
  32. rendőrségi hírek
  33. bemutató győrött
  34. kismamák szot-üdülőben
  35. magyar-jugoszláv ujságírók együtt működése
  36. szövetkezeti áruház nyílik igalban
  37. hétvégi műszak csongrádban
  38. móri turistaház
  39. téli vásár
  40. új rendelőintézet szentesen
  41. a nemzeti muzeum
  42. időjárás
  43. hírjegyzék
- /mti/

..

bb 44. dr. biró józsef

zsu um ie cz

1975. február 1.

külkereskedelmi miniszter az 1975. évi magyar-szovjet árucse-reforgalmi jegyzőkönyv aláírása után szombaton moszkvából visszaérkezett budapestre. /mti/

..

- 25 -

13.35/um

161420

bb 45. átadták a határmenti városok közvetlen telefonvonalait

vid/um kz cz

1975.február 1.

ünnepélyes nemzetközi telefonbeszélgetésre került sor szombaton délelőtti három határmenti városunkban, salgótarjánban, esztergomban és komáromban. a városok vezetői hívták fel a határ túloldalán lévő losonc, szturovo és komarno vezetőit abból az alkalomból, hogy létrejött a szomszédos területekkel a közvetlen összeköttetés. magyarországon 87, csehszlovákiában 160 határmenti helységet kapcsoltak be ezekbe a vonalakba. ezzel nemcsak lényegesen olcsóbbá vált a beszélgetés, hanem lecsökkent a várakozási idő is. korábban ugyanis csak a fővárosok interurbán központjain keresztül tudtak ezek az élénk kapcsolatban lévő helységek telefonösszeköttetést teremteni.

a soproni és a miskolci postaigazgatóságok is megkezdték a tárgyalásokat hasonló távkapcsolat teremtésére a szomszédos csehszlovákiai területekkel. /mti/

-.-

bb 46. a francia parlamenti delegáció látogatása egerben

vid/um cz

1975. február 1.

a francois le douarec alelnök vezette francia parlamenti küldöttség - amely a magyar országgyűlés vendégeként hivatalosan tartózkodik hazánkban - szombaton egerbe látogatott. elkísérte vidéki útjára a delegációt raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete, varga gaborné, az országgyűlés alelnöke és dr. pesta lászló az országgyűlés jegyzője is.

egerben dr. varga jános a városi tanács elnöke fogadta a vendégeket, majd tájékoztató hangzott el a történelmi város multjáról és fejlődéséről. a tájékoztatóon ott volt dr. varga józsef a heves megyei tanács elnökhelyettese, pusztai lászlóné a város országgyűlési képviselője és veres istván a hazafias népfront városi titkára. a delegáció ezután eger nevezetességeivel ismerkedett. megtekintette a belváros műemléképületeit, az új városnegyedeket, majd hosszan időzött a várban.

a delegáció végül az eger-gyöngyösvidéki pincegazdaságot kereste fel. ott danczpál igazgató fogadta és tájékoztatta őket. /mti/

-.-

- 26 -

13.40/um

12.14.24

bb 47. emléktábla-avatás - 30 éve jelent meg az „uj szó”,

t tf/gné um szö cz

1975.február 1.

budapesten, a lenin körút 9-11 szám alatt. a lapkiadó vállalat székházának bejárati előterében márvány emléktábla hirdeti ezután, hogy e házban jelent meg az „uj szó”, a szovjetunió vörös hadseregének magyar nyelvű lapja, az első száma 1945. február 2-án jutott el az olvasókhöz. az évforduló alkalmából leplezték le szombaton az emléktáblát. az ünnepségen - amelyet a lapkiadó vállalat és az mszbt lapja, az ország-világ szerkesztősége rendezett - megjelent várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, fodor lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese, uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára. jelen volt a szovjetunió budapesti nagykövetsége képviselőjében i. aboimov első titkár, sajtóattasé.

deák livia, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti vii.kerületi pártbizottság első titkára leplezte le az emléktáblát. beszédében emlékeztetett arra, hogy ebben a fővárosi kerületben 1945. január közepén került sor a döntő fordulatra: a felszabadulásra. a lerombolt és kiégett pest népe akkor még nem tudta és nem is tudhatta, hogy mit hoz a holnap, milyen lesz a jövő, mert a duna tulsó partján még kegyetlen volt a küzdelem és csupán abban reménykedtek az emberek, hogy személyes életüket nem fenyegeti közvetlen veszély. az előrenyomuló szovjet hadsereg szükségesnek tartotta, hogy azonnal a nép saját nyelvén szóljon a lakossághoz, így segítse át a kezdeti nehézségeken. ezért került sor arra, hogy parancsot kapott néhány - a szovjet hadseregben harcoló - magyar újságíró egy magyar nyelvű lap kiadására. rövid felkészülés után jelent meg február 2-án az „uj szó”, első száma. a lap főszerkesztője illés béla volt, az újság fejlécét ferenczi béni készítette. az egykori munkatársak közül most az ünnepségen is köszönthették gyáros lászlót, ráth károlyt és lévai bélát. ők a lap megjelenésétől kezdve három és fél éven át, egészen az újság megszűnéséig részt vettek az „uj szó”, szerkesztésében, formálásában. többen ott voltak az ünnepségen az athenaeum nyomda 30 év óta ott működő dolgozói közül, akik annak idején egész éjjel kézzel hajtották a nyomdagépeket, hogy az első lappéldány megjelenhessen, és eljöttek olyan egykori terjesztők is, akik három évtizede felszabadult szívvel, boldogan kiáltották szerte a fővárosban: „megjelent az új szó, a vörös hadsereg magyar nyelvű lapja, ezt vegyétek ez hirdeti az igazságot!”,

/folyt.köv./

- 27 -

14.05/um

14.85

bb 47. /emléktábla-avatás ...folyt./um

Leleplezése után az emléktáblát megkoszoruzta deák livia és erdős judit, a vii.kerületi pártbizottság munkatársa, a lapkiadó vállalat nevében siklósi norbert igazgató és pethő tiber, a magyar nemzet főszerkesztője, s koszorúhelyezett el soltész istván, a magyar hirlap szerkesztő bizottságának tagja, pártszervezetének titkára, és csákvári jános, a lapkiadó vállalat szakszervezeti bizottságának titkára.

az emléktábla leleplezése után - a lap megjelenését, annak történelmi körülményeit felidézõ - ünnepi műsort rendeztek keres emil színművész és a lapkiadó vállalat kisz-fiataljai közreműködésével. a résztvevők - közöttük a 30 évvel ezelõtti események, a lapkészítés részesei - most kézhez kapták az „új szó”, elsõ számának korhû lenyomatát, faksimile kiadását./mti/

-.-

bb 48. az országos mezõgazdasági könyvhónap megnyitója

vid/um kz cz

1975.február 1.

szombaton a szolnoki szigligeti színházban zajlott le a xviii. mezõgazdasági könyvhónap országos megnyitója. az ünnepségen, amelyen ott volt dr. gergely istván az mszmp megyei bizottságának elsõ titkára, dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes, hunya istván a medosz elnöke és sárkány pál a mezõgazdasági könyvkiadó igazgatója is, dr. dimény imre mezõgazdasági és élelmezésügyi miniszter mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy a mezõgazdasági termelés színvonalának az emelésére, a korszerû termelési rendszerek széleskörû alkalmazása szükségsszerûvé teszi a mezõgazdasági dolgozók, szakemberek kl-pességéinek, szakismereteinek állandó gyarapítását. hazánk mezõgazdasági szakoktatási hálózata igen gazdag továbbképzési lehetõséget kínál, de még így is - hangoztatta - égetõen szükség van az önképzésre, a szakkönyvek, szaklapok, folyóiratok rendszeres forgatására, a könyvtárak látogatására. a feltételek adottak, csak a mezõgazdasági könyvhónapra 42 mű jelent meg, csaknem félmillió példányban. a mezõgazdasági kiadó mellett az akadémia, a gondolat, a kossuth és a mûszaki kiadó egyaránt kitett magáért.

/folyt.köv./

- 28 -

14.12/um

M40

bb 48. /az országos ...folyt./um

a könyv ma már mindenki számára hozzáférhetõ, a könyvkereskedelemben végrehajtott szervezeti változások nyomán javult a falusi könyvellátás is. fontos kulturális érdek, hogy gyarapodjanak a mezõgazdasági üzemi könyvtárak. jelenleg még gond, hogy nem kielégítõ a szakirodalomban közzétett eredmények terjedési sebessége.

az ünnepi megnyitón a mezõgazdasági könyvkiadás 25 évfordulója alkalmából dr. dimény imre a „mezõgazdaság kiváló dolgozója”, jelvényt adott át a mezõgazdasági könyvkiadásban, elõállításban és terjesztésében kitünt személyeknek, majd a szolnoki tiszta táncegyüttes adott műsort. a városi tanács elnöke és sárkány pál a mezõgazdasági kiadó igazgatója megnyitotta 25 év termését, mintegy ötszáz féle szakkönyvet bemutató jubileumi kiállítást. /mti/

-.- a színházi ünnepséget követõen a a tiszaparti galériában kukri béla

bb 49. köztulajdonu képzõmûvészeti alkotások - harminc év termésébõl kiállítás a mûcsarnokban

t tf/gné um szó cz

1975. február 1.

ünnepélyesen megnyitották szombaton a mûcsarnokban a „köztulajdon 1945-1975”, címû reprezentatív kiállítást, amelyen a különféle képzõmûvészeti ágak mintegy 300 hazai mesterének többszáz munkáját tárják a közönség elé: olyan festészet, szobrászati és egyéb kompozíciókat, amelyek a magyar állam tulajdonába kerültek, szerte az országban köztereket és középületeket díszítenek.

garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes jelenlétében vizi ottó, a mûcsarnok fõigazgatója köszöntötte a megnyitóra összegyûlt nagyszámu érdeklõdõt, majd csorba géza, a kulturális minisztérium képzõmûvészeti osztályának vezetője méltatta a bemutatót. a sokezer mű közül kiválogatott anyag - mint mondotta - a felszabadulásunk közelgõ jubileuma kapcsán, elsõ ízben foglalja össze impozáns méretekben és változatos eszközökkel az 1945.utáni korszak napjainkig ivelõ monumentális mûvészetét.

/folyt.õ/:./

- 29 -

14.25/um

1550

bb 49. /köztulajdonu ...folyt./um

a szakmai, művészi értékelés szerint a közönség elé kerülő alkotások tartalmát határozott eszmei mondanivaló, politikai-társadalmi elkötelezettség, a szocialista realizmus uralkodó szelleme jellemzi. a kiállítás módszerét és rendezési eszközeit is e műfaj jellegzetességei határozták meg. maguk a nagyméretű művek, amelyek az ország legkülönbözőbb részein kiválasztott és végleges helyükön tölthetik be funkciójukat - nem kerülhettek ide a műcsarnok termeibe. ilyen tárlathoz országnyi kiállítócsarnok kellene. a műcsarnok bemutatóján viszont fotódokumentációk sokasága, szobortervek, makettek, vázlatok felvonultatása, nagyméretű dekoratív kompozíciók színes kartonjainak kiállítása nem csupán száraz „információt”, ad, hanem gazdagon árnyalt, érzékletes képet nyújt harminc év művészi terméséből.

bepillantást enged a tárlat az alkotók műhelyébe is: megmutatja, hogyan jut el a mű az első elgondolás apró vázlatától a megvalósulásig, és hogyan foglalja el helyét a kiszemelt környezetben, a tájban, épületeken vagy termék falán. feltárja a tér, az arány, a forma szépségét; megmutatja a diszités ősi, emberi igényének - és kielégítésének - mai szerepét. egy-egy részlet kiragadásával és felnagyításával a rendezők lehetővé tették, hogy a tárlatlátogatók „közel léphessenek”, a szobrokhoz, falfestményekhez, szinte megtapinthatják, érzékelhessék anyagát. a tárlat felsorakoztatja az ország valamennyi megyéjének tablóját is, s így mintegy „mérleget”, nyújt arról a hatalmas képzőművészeti vagyontól, amelyben egész társadalmunk munkája, anyagi és szellemi erőfeszítése ölt formát./mti/

..-

bb 50. pártértekezlet a győri rába gyárban

vid/um kz cz

1975. február 1.

a győri rába magyar vagon- és gépgyár kommunisztái szombaton tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett tíz már mátyás a központi bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, háry béla, a győr-sopron megyei és lakatos lászló a győr városi pártbizottság első titkára./mti/

..-

15.50/um

- 30 -

15/50

bb 51. a központi fizikai kutató intézet pártértekezlete

t gy/pá um z

1975. február 1.

a központi fizikai kutató intézet kommunisztái szombaton a fővárosi tanács szakszervezeti bizottságának klubjában tartották meg pártértekezletüket.

a tanácskozáson részt vett huszár istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. tóth jános a xii. kerületi pártbizottság első titkára./mti/

..-

felhasználható: 19 .30 órától!

bb.53. színházi premier bátán

vid-kz/fé -cz

1975. február 1.

a tolna megyei báta községben premier tartott szombaton az állami déryné színház. v. katarjev: bolond vasárnap című, kétré- szes vígjátéka került színre lacina lászló rendezésében. a szovjet vígjátékot barta andrás fordította és alkalmazta magyar színpadra, versszövegeit romhányi józsef írta, aldobolyi nagy györgy szerezte zenéjét. az esti díszelőadás bevétele a színház a helyi tsz-és községi művelődési ház kulturális működését előmozdító cél- ra ajánlotta fel.

az esti bemutatót megelőzően, délután a bátai gyerekeknek is örömet szerzett a déryné színház, pancso pancsev bolgár szerző „a négy süveg”, című zenés mesejátékát mutatta be. juhász péter fordításában. a mesejáték zenéjét lászló endre állította össze bolgár népdalokból. a bátai bemutatóra bolgár vendégeket is meghívtak./mti/

..-

bb.52. távirat

k/zsu/szö/fé -cz

1975. február 1.

puja frigyés külügyminiszter és nguyen duy trinh vietnami demokratikus köztársaság miniszterelnökhelyettese és külügyminisztere kölcsönösen táviratban üdvözölte egymást a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének 25. évfordulója alkalmából./mti/

..-

- 31 -

1600

bb 54. pártértekezlet a diósgyőri Lenin kohászati művekben

vid-kz szb -cz

1975. február 1.

Szombaton a diósgyőri vasgyárak Bartók Béla művelődési központjának disztermében tartották meg a Lenin kohászati művek pártértekezletét. Részt vett a tanácskozáson dr. Havasi Béla, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei pártbizottság titkára, Drótos László, a miskolci városi pártbizottság első titkára is.

A résztvevők Tályai Kálmánt, a diósgyőri Lenin kohászati művek pártbizottságának tagját, a gyár hűtő-hőkezelő üzemének vezetőjét választották meg a pártértekezlet elnökévé. Megnyitóját követően Koszti Lajos, a gyár nagyüzemi pártbizottságának titkára fűzött szóbeli kiegészítést az írásban előzetesen kiadott beszámolóhoz. A X. pártkongresszus óta elért eredményeket elemelve részletesen szólt többek között az új beruházásokról, köztük is elsősorban a már üzembe helyezett nemesacél hengerműről. Foglalkozott a munkavédelmi- és a szociális célokra az utóbbi négy évben költött több mint háromszáz millió forint felhasználásával. Mint elmondotta, ebből az összegből 11 új öltözőt-fürdőt létesítettek többségében a nehéz fizikai munkát igénylő részlegekben. Az öntődében és a kovácműhelyben ugyanakkor kisméretű gépek vásárlásával könnyítették a munkát. A továbbiakban a nők helyzetének javítására hozott intézkedéseket méltatta az előadó, majd arról szólt, hogy a szocialista brigádok kezdeményezésére a nagyüzem dolgozói támogatást nyújtanak az oktatási intézmények fejlesztéséhez, és számottevő társadalmi munkát végeznek városuk - Miskolc - szépítéséért is.

A pártértekezlet megvitatta és egyhangulag jóváhagyta a kongresszusi irányelveket, s kifejezésre juttatta azt, hogy a diósgyőri kohászok minden erejükkel a megvalósításukért tevékenykednek.

/folyt.köv./

1625

-32-

bb 55. az egyesült izzólámpa és villamosági részvénytársaság újpesti törzs-és gépgyárának pártértekezlete

t gy/pá szb -cz

1975. február 1.

Szombaton tartották meg pártértekezletüket az egyesült izzólámpa és villamosági részvénytársaság IV. kerületi törzs-és gépgyárának kommunistaí az elvt sportcsarnokában. A pártértekezleten részt vett Sarlós István, az MSZMP KB tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkára és Somogyi Imre a IV. kerületi pártbizottság első titkára. Vigh Károly, a wolfram drótygyár főmérnöke az értekezlet elnöke mondott megnyitó beszédet, majd Vadas Sándorné, a vállalat pártbizottságának titkára szóbeli kiegészítést fűzött a pártbizottság beszámolójához.

Részleteiben szólt arról: az utóbbi években miként sikerült munkájukban érvényesíteni a X. pártkongresszus és a központi bizottság határozatait. Megállapította: az egyesült izzólámpa és villamosági dolgozói küzdelmekben és eredményekben gazdag időszakról adhatnak számot a politikai, gazdasági, szociális és kulturális munka területén. Ugyanakkor felhívta a figyelmet arra is, hogy néhány területen nem elég gyors az előrehaladás. Így például a munkásosztály vezető szerepének további erősítése, a vállalat dinamikus fejlődése megköveteli az üzemi demokrácia hatékonyabb tartalmi és formai továbbfejlesztését. A jövőben biztosítani kell annak lehetőségét, hogy a dolgozók hasznos javaslataikkal, megalapozottabbá tegyék a döntéseket.

Ezt követően hozzászólások hangzottak el, amelyek értékes javaslatokkal, megállapításokkal egészítették ki a pártbizottság beszámolóját. A hozzászólásokból kirajzolódott az a szilárd meggyőződés, hogy a vállalat kommunistaí cselekvően egyetértenek pártunk politikájával, s az elkövetkező években is legjobb tudásuk szerint munkálkodnak politikai célkitűzéseink következtetés, helyi végrehajtásán.

/folyt.köv./

16.18/szb

1630

-33-

bb 56. Lottó nyereményjegyzék

szb -cz

1975. február 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 5. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 72 fogadónak volt, nyereményük egyenként 73.871 forint.

3 találatos szelvénye 6.607 fogadónak volt, nyereményük egyenként 402 forint.

a 2 találatos szelvények száma 190.491 darab, ezekre egyenként 17 forintot fizetnek. /mti/

--

bb 57. a ganz-mávag kommunistáinak pártértekezlete

t hi/zsu szb la

1975. február 1.

a ganz-mávag mozdony-, vagon- és gépgyár kommunistái szombaton az üzemi művelődési központ nagytermében pártértekezletet tartottak. a tanácskozás feladata az volt, hogy megvonja a párt legutóbbi kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának mérlegét, értékelje a 85 alapszervezetben dolgozó párttagságnak az utóbbi négy évben végzett munkáját, s az elért eredmények, tapasztalatok ismeretében megjelölje a további tennivalókat.

az elnökség és a munkabizottság megválasztásánál károly józsef, a hid-gyáregység lakatos csoportvezetője, pártalapszervezeti titkár megnyitójában üdvözölte a megjelenteket, közöttük az elnökségben helyet foglaló kádár jánost, az mszmp központi bizottságának első titkárát, katona imrét, a kb tagját, a budapesti pártbizottság első titkárát, petrák ferencet, a viii. kerületi pártbizottság első titkárát.

/folyt.köv./

17.15/szb

-34-

1428

bb 57. /a ganz-mávag... 1. folyt./-szb

a pártbizottság beszámolójához - amelyet a résztvevők előzetesen írásban megkaptak - szóbeli kiegészítést fűzött rachfát lászló, a vállalati pártbizottság titkára. megállapította, hogy a vállalat 3000-es létszámú pártszervezete eredményesen töltötte be feladatát: javult a pártszervezetek gazdaságszervező tevékenysége, növekedett a kommunisták aktivitása, erősödött az eszmei, politikai és selektív egység. hatékonyabbá vált a pártonkívüliek körében végzett munka is. mindez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a vállalati pártszervezet irányító szerepe, befolyása az elmúlt években a gazdasági és a politikai tevékenység minden területén hatványozottan érvényesült. az eredmények elérésében nagy jelentőségűnek mondotta a beszámoló azt a kedvező politikai és társadalmi légkört, amely a párt következetes, a dolgozók nagy tömegeinek egyetértésével, helyeslésével találkozó politikája hatására bontakozott ki. hozzáfűzte: a vállalat sokirányú feladatainak teljesítésében becsülettel helytálltak a pártonkívüli dolgozók is. külön elismeréssel nyugtázta a vállalat csaknem 1000 brigádjának a kongresszusi munkaversenyben elért eredményeit; megemlítette, hogy a körülbelül 10.000 dolgozó részvételével megszervezett kommunista műszakok eredményeként a vállalati kollektíva egymillió forinttal járult hozzá a társadalmi összefogással készülő országos létesítményekhez.

a pártértekezlet megvitatta és elfogadta a vállalati pártbizottság beszámolóját, s határozatban szabta meg az alapszervezetek, a kommunisták soronkövetkező feladatait. hangsúlyozottan aláhúzták: a dolgozók véleményére, javaslataira támaszkodva tovább kell növelni a vállalati párt- és tömegszervezetek szerepét a tervek kialakításában, a gazdasági munka ellenőrzésében, a dolgozók jogainak és kötelességeinek érvényesítésében.

a tanácskozáson felszólalt kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, továbbá máté sándor, a vasúti járműgyár pártbizottságának titkára, trimmel rezső, az energia- és karbantartó gyáregység csőszerelője, pálmái mihály, a kohászati gyáregység műszaki csoportvezetője, csörgő jános, a kb tagja, a ganz-mávag vezérigazgatója, antal sándor, a motorgyár művezetője, sárosi istván, a vízgép- és kompresszor gyáregység pártbizottságának titkára, paizs jénő, a vállalati szakszervezeti tanács titkára, nagy ferenc, a felvonógyár programozója, török józsef műszaki igazgató, mántó jános, a kohászati gyáregység vasöntője, bodnár ödön, a vállalati kisz-bizottság titkára, balogh imre, a hid-gyáregység pártbizottságának titkára, buzgó béla, a műm 7. sz. tanintézet szakoktatója, kovács lászló, a felületnemesítő részleg csiszológ munkása, kőrös imre, a kereskedelmi igazgatóság előadója, kara józsef munkás-őrszázad-parancsnok, krámlai károly műszaki ellenőr.

/folyt.köv./

-35-

17.28/szb

1430

bb.55. az egyesült izzó...folyt/p

a felszólalásokra vadas sándorné válaszolt. a párt-  
értekezlet a beszámolót és a határozati javaslatot elfogadta. a  
pártbizottság titkárává ismét vadas sándornét választották./mti/

-. -

bb.58. időjárásjelentés

fé la

1975.február 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1975.február 1.-én,  
szombaton este:

sikos utak

várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan felhős idő, nyugaton  
esővel, havasesővel, keleten gyenge havazással. északkeleten még  
többfelé köd, ködszítálás, mérsékelt, változó irányú, a dunán-  
túl megélénkülő nyugati-északnyugati szél. a legmagasabb nappa-  
li hőmérséklet vasárnap 0 plusz 5 fok között./mti/

-. -

bb.57. / a ganz-mávg...2.folyt./fé

a felszólalások és a válasz elhangzása után az értekezlet  
megválasztotta a vállalati pártbizottságot, amelynek titkára is-  
mét rachfai aszló lett. a pártértekezleten megválasztották to-  
vábbá azokat a küldötteket, akik az mszmp xi. kongresszusán, il-  
letve a viii. kerületi pártértekezleten képviselik majd a ganz -  
mávg kommunistáit./mti/

-. -

19.15/fé

-36-

1920

bb.59. dégen imre hazaérkezett indiából

fé la

1975.február 1.

szombaton este hazaérkezett indiából a dégen imre államtitkár.  
az országos vízügyi hivatal elnöke vezette magyar vízügyi küldöt-  
ség, amely - dzsagzsivan ram mezőgazdaság- és öntözésügyi miniszter  
meghívására - január 23-30 között magyar-indiai vízgazdálkodási  
műszaki-tudományos és gazdasági tárgyalásokat folytatott. a kül-  
döttséget a ferihegyi repülőtéren breinich miklós, az ovh elnöke-  
lyettese fogadta. ott volt c.b.muthamma, az indiai köztársaság  
budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb.54./ pártértekezlet a diósgyőri.....1.folyt./-a

a felszólalásokat követően megválasztották a diósgyő-  
ri lenin kohászati művek nagyüzemi pártbizottságát. az új nagy-  
üzemi pártbizottság a pártértekezletet követően tartott ülésén  
majtényi lajost, a lenin kohászati művek főmetalurgusát válasz-  
totta meg a nagyüzemi pártbizottság titkárává. /mti/

-. -

bb.60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00  
órától zárásig

a/la

1975. február 1.

44. hazaérkezett dr.biró józsef
45. határmenti városok telefonvonalai
46. a francia parlamenti küldöttség egerben
47. emléktábla avatás
48. mezőgazdasági könyvhónap megnyitója
49. kiállítás a műcsarnokban
50. pártértekezlet a győri rába gyárban
51. a kfk pártértekezlete
52. távirat
53. színházi premier bátán
54. pártértekezlet a lkm-ben
55. pártértekezlet az egyesült izzóban
56. lottó nyereményjegyzék
57. pártértekezlet a ganz-mávgban
58. időjárásjelentés
59. hazaérkezett dégen imre
60. hirjegyzék

-. -

21.55/a

-37-

2100

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncza antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet